

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno a příjmení studenta: Zdeňka CIBULKOVÁ

Název bakalářské práce: Pes a jeho uplatnění v záchranářské a pátrací práci

Studijní obor: Bezpečnostně právní činnost ve veřejné správě

Titul, jméno a příjmení vedoucího práce: Mgr. Jaroslav HOVORKA

Pracoviště a pracovní zařazení: OKS ŘMP HMP

Hodnocení bakalářské práce

Kritérium hodnocení (označte křížkem)		Stupeň hodnocení						
		stupeň	A	B	C	D	E	F
		číselné vyjádření	1	1,5	2	2,5	3	-
Obsahová stránka BP	struktura práce		X					
	formulace cíle práce (v souladu se zadáním BP) / hypotéz a úroveň jejich naplnění		X					
	použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu BP	X						
	faktická, věcná a obsahová správnost	X						
	hloubka provedené analýzy	X						
	zvládnutí odborné terminologie	X						
	schopnost argumentace a kritického myšlení	X						
	uplatnění práce v praxi / výuce	X						
Formální stránka BP	reprezentativnost a rozsah použité literatury a zdrojů	X						
	práce se zdroji, dodržování bibliografických norem, úroveň a četnost odkazů a citací		X					
	provázanost a sled textu, návaznost kapitol	X						
	jazyková a stylistická úroveň	X						
	estetická a grafická úprava textu, dodržení formálních náležitostí práce dle metodiky	X						
	samostatnost, aktivita a komunikace studenta s vedoucím BP při zpracování bakalářské práce		X					
Na základě elektronického testování na podobnosti s jinými dokumenty je možné bakalářskou práci označit za originální.		ANO						
Celkové hodnocení bakalářské práce		X						
Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě		ANO						

Stručné verbální hodnocení bakalářské práce (minimálně 500 znaků): Autorka ve své práci přináší zajímavé informace o plemenech psů, o jejich výchově a výcviku ve vojenské, policejní a převážně pak v záchranářské práci. Autorka tuto práci rozdělila do sedmi samostatných, informačně velmi bohatých a logicky na sebe navazujících kapitol, která tvoří kompaktní celek. V první vytyčila cíle práce a uvádí metody, které k tomu využije. Ve druhé popisuje historický vývoj využití psa ve služební kynologii a také vznik a rozvoj služební kynologie. Ve třetí kapitole se zabývá služebními a pracovními plemeny psů. Připomíná jejich fylogenetický původ a příbuzenské vztahy, provedla také rozdělení psů podle plemen. Ve čtvrté kapitole prezentuje vybraná psí plemena, uvádí jejich vlastnosti, zabývá se výchovou služebního psa, uvádí postup při jeho výchově a výcviku. Také zmiňuje výcvik psovoda. Pátou kapitolu věnovala podrobnému popisu výcviku psa pro záchranářské účely. Prezentuje zde moderní postupy při výchově a výcviku v záchranářské kynologii. Podrobně popisuje celý proces výchovy a výcviku záchranného psa od jeho výběru, přes socializaci do prostředí až po vlastní výcvik a nasazení v praxi. Nezapomněla uvést vybavení pro záchranného psa, ale také vybavení psovoda pro výcvik a udržení pozornosti psa. Uvádí, jak má probíhat výcvik psa pro praxi, jaké jsou možnosti v označování nalezené osoby psem, upozorňuje na úskalí při střídání trenérů u jednoho psa. Neopomněla zmínit ani zásady, na kterých je výcvik takového psa založen. V šesté kapitole uvádí výcvik a využití služebního psa při pátrání po osobách podle pachové stopy v prostředí. Upozorňuje na výběr vhodného cvičitele, způsob výcviku i na správnou volbu figuranta, který představuje hledanou osobu. Popisuje výcvik a chování těchto psů od jejich mládí po zkušeného psa, který je schopen s takovou stopou v rozličném terénu pracovat. Sedmou kapitolu věnovala rozhovoru s dlouholetým a zkušeným záchranářem na téma výchovy, výcviku a zkušeností s praktickým využitím psa pro záchranářské účely. V závěru zhodnotila dosažené výsledky. Celkově lze práci hodnotit jako kompaktní, informačně i obsahově bohatou. Proto tuto práci **DOPORUČUJI** k obhajobě a hodnotím ji stupněm „A“.

Otázky k obhajobě:

1. Mohla byste shrnout, jaké fyzické a psychické vlastnosti by měl mít záchranářský pes?
2. Mohla byste uvést, v jakých prostředích může být záchranný pes nasazen?
3. Mohla byste charakterizovat vlastnosti záchranáře, který cvičí a následně pracuje se psem v reálném prostředí?

Datum: 28.4.2019

Podpis vedoucího bakalářské práce: Mgr. Jaroslav HOVORKA

Klasifikační stupnice VŠERS – platnost od akademického roku 2008/2009

Stupně	Číselné vyjádření	Slovní vyjádření Definice
A	1	VÝBORNÝ (excellent) vynikající výkon pouze s malými chybami
B	1,5	VELMI DOBRÝ (very good) nad průměrným standardem, ale s chybami
C	2	DOBRÝ (good) obecné vyznění práce s řadou zřetelných chyb
D	2,5	USPOKOJIVÝ (satisfactory) přijatelný, ale s významnými nedostatky
E	3	DOSTATEČNÝ (sufficient) výkon nad hranici minima
F	-	NEÚSPĚŠNÝ (fail) je zapotřebí značné množství další práce